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KDO CHCE ZAPALOVAT, MUSÍ SÁM HOŘET!
formační podněty k duchovnímu životu katechetů

Žehnající Ježíšův pohled nás vybízí, abychom byli církví, která nečelí 
dnešním výzvám a problémům v duchu rozdělení a konfliktu, ale naopak 
obrací svůj zrak k Bohu, který je společenstvím, a s úžasem a pokorou 
mu dobrořečí, klaní se mu a uznává ho za svého jediného Pána. Patříme 
Mu a – nezapomínejme – žijeme jen proto, abychom jej přinášeli světu. 
Jak nám řekl apoštol Pavel, nemáme jinou „chloubu než kříž našeho 
Pána Ježíše Krista“ (Gal 6,14). To nám stačí, On nám stačí. 
Nechceme pozemskou slávu, nechceme se chvástat v očích tohoto světa, 
ale oslovit ho útěchou evangelia, abychom lépe a všem svědčili o nekonečné 
Boží lásce. (…) Máme být církví, která hledí na lidstvo s milosrdenstvím. 
Církví, která je jednotná a bratrská – anebo se alespoň o to snaží, která 
naslouchá a vede dialog; církví, která žehná a povzbuzuje, která pomáhá 
těm, kdo hledají Boha, která blahodárně otřásá lhostejnými, která iniciuje 
cesty, aby lidi uvedla do krásy víry. Církev, která má Boha ve svém středu, 
a proto se vnitřně nerozděluje a navenek není nikdy příkrá, církev, která 
spolu s Ježíšem riskuje. Takovou chce mít Ježíš církev, svou snoubenku.

(Homilie papeže Františka při zahájení řádného generálního shromáždění biskupské synody, 
4. října 2023)



AKTUALITY
ArCiDiECéZnÍ POUť PrVOKOMUniKAnTů – LAST CALL
Připomínáme blížící se termín setkání v sobotu 21. října 2023 od 9.00 
v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha. Tématem je „Eucharistie jako 
díkůvzdání“. 

nout si reprezentační prostory paláce a zúčastnit se dalšího programu.
Bližší informace a přihlášky ZDE. Uzávěrka přihlášek je 17. října 2023.

nABÍDKOVÁ AKCE „DOPLň Si KATECHETiCKOU KniHOVničKU!“
Díky spolupráci Arcibiskupství pražského a Karmelitánského nakladatelství 
vám můžeme momentálně nabídnout některé starší i novější tituly tohoto 

Program:
•	 9.00–10.45: Účast na deseti in-

teraktivních zastaveních uvnitř 
katedrály pro jednotlivé skupinky 
dětí. Témata si můžete předem 
vybrat (jejich seznam najdete 
v článku spojeném s přihlašovacím 
formulářem). 

•	 11.00: Mons. J. Graubner bude 
předsedat slavení mše svaté. 

•	 12.00: Možnost pokračování for-
mou návštěvy Arcibiskupského 
paláce, kde bude připraveno pro 
skupiny zázemí a možnost prohléd-

nakladatelství za symbolický příspěvek 
10,- / 20,- Kč za jednu knihu.
Protože akce slouží skutečně výhradně 
pro obohacení vašich knihovniček, je 
možné odebrat pouze 1 ks od každého 
titulu na katechetu. 
nabídkový list najdete v příloze AIKu, 
své knihy si můžete rezervovat na 
e-mailu jerabkova@apha.cz a po do-
mluvě si je osobně vyzvednout. S ob-
jednávkou neváhejte, k  dispozici je 
omezený počet kusů!

https://katechete.apha.cz/novinky/arcidiecezni-pout-prvokomunikantu
mailto:jerabkova@apha.cz


FOTOgALEriE Z FOrMAčnÍHO DnE
23. září proběhl letošní první formační den pro katechety za účasti 
Mons. Jana Graubnera. Fotogalerie z celé akce najdete ZDE. 

OBLASTnÍ SETKÁnÍ KATECHETů
I v letošním školním roce se uskuteční Oblastní setkání katechetů, 
tentokrát pouze v jednom, a to zimním kole. Podrobnosti, témata 
a termíny vám nabídneme v listopadovém AIKu.

Xii. KATECHETiCKý KOngrES – PŘiHLAšOVÁnÍ
Připomínáme, že od 10. do 12. listopadu 2023 se v Kroměříži usku-
teční pod záštitou ČBK Xii. celostátní 
katechetický kongres. Tématem bude 
Umění komunikovat víru. Hostem bude 
P. Luciano Meddi, profesor misijní ka-
techetiky na Papežské univerzitě Ur-
baniana v Římě, dále Mons. Pavel 
Konzbul, Mgr. Marcela Fojtíková Rou-
balová, PhD., P. ThLic. Petr Bulvas, 
Mgr. Terezie Pilátová Osecká PhD. 
a další. Kromě přednášek se účastníci 
mohou zúčastnit také praktických se-
minářů.
Přihlášky a aktuální informace nalez-
nete ZDE, program kongresu najdete 
v příloze. Přihlašovat se v případě zá-
jmu můžete do 31. října 2023.

KniŽnÍ KOUTEK
Každý měsíc se vám budeme snažit nabídnout zajímavé novinky do va-
šich knihovniček. Většinu titulů pak najdete i v naší půjčovně.

Lisa M. Schab: Začni si věřit
Kniha je určena dospívajícím a jejich dospělým – rodičům, 
učitelům, vedoucím. Předkládá užitečné nástroje, které 
dospívajícím pomohou najít sebelásku a sebeúctu pomocí 
sebepoznání a odhalení silných i slabých stránek. Čtenáři 
zjistí, v čem se liší zdravá sebedůvěra od arogance a sobectví 

https://www.clovekavira.cz/detail-galerie/cee6ed5f-cd1c-4890-8793-1ba9e695df42
https://www.katecheze.cz/aktuality/narodni-katecheticky-kongres-v-kromerizi-2023-04-22
https://obchod.portal.cz/vychova-a-rodicovstvi/zacni-si-verit/


a osvojíš si způsoby, jak dát najevo své názory, a zároveň jak přitom 
respektovat postoje druhých lidí. (Mládež, katecheté) Bližší informace 
ZDE.  

Dominique Barthélemy: Bůh a jeho obraz
Autor nejprve stručně seznamuje čtenáře s Písmem sva-
tým a uvádí ho do problematiky Božího zjevování se a díla 
obnovy, které jsou charakteristické pro celou Bibli. Dále 
nabízí osm různých pohledů na biblické vyprávění, v nichž 
postupně představuje další a další vrstvy biblického posel-
ství. Rozebírá vyprávění o ráji a pádu člověka, představuje 

postavy Joba, Mojžíše, krále Davida, proroky Izaiáše, Ozeáše a Jeremi-
áše, pojednává o Desateru a zlatém teleti, o Beránkově krvi a nakonec 
dává zaznít hlasu Parakléta – Přímluvce. (Katecheté, dospělí) Bližší in-
formace ZDE.

nAšE nOVé MATEriÁLY

Materiály k růžencovému měsíci říjnu
Říjnové katecheze a setkání často věnujeme mariánským tématům, 
zvláště růženci. Nabízíme vám proto několik inspirací:
•	 Materiály našeho střediska: katecheze Modlíme se s Marií – Modlitba 

růžence, která využívá rovněž plakáty s růžencovými tajemstvími. 
Najdete ji ZDE; 

•	 různé podněty pro mladší děti včetně návodu na výrobu růžence 
najdete na stránkách Děti.víra.cz ZDE;

Paolo gulisano – Brid O’neill: Dýně útočí! 
Halloween a historie jeho slavení. Kde se u nás oslavy 
Halloweenu vůbec vzaly a jaké jsou jejich duchovní ko-
řeny? Autoři nám odhalují, že v dnešní podobě jde přede-
vším o velký byznys s novopohanskými prvky, který se ve 
světě rozšířil díky několika kultovním filmům z produkce 
Hollywoodu. Jak napovídá už název, oslavy Halloweenu 

„nasedají“ na katolickou slavnost Všech svatých a Památku zesnulých 
(tzv. Dušiček), ačkoli je překrucují k nepoznání. (Katecheté, dospělí) 
Bližší informace ZDE.

https://obchod.portal.cz/vychova-a-rodicovstvi/zacni-si-verit/
https://krystal.op.cz/teologie-2/buh-a-jeho-obraz/
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/modlime-se-s-marii-modlitba-ruzence
https://deti.vira.cz/aktivity/vyrabim/ruzence-vyrabime-a-ucime-se
https://www.paulinky.cz/dyne-utoci/
https://www.paulinky.cz/dyne-utoci/
https://krystal.op.cz/teologie-2/buh-a-jeho-obraz/


•	 Jako každý rok se můžete s dětmi 
zapojit do aktivity „Milión dětí 
se modlí růženec“, která se koná 
18. října. Konkrétní tipy k této ini-
ciativě organizace Kirche in Not, 
motivační video pro děti a další 
materiály naleznete ZDE; 

•	 Video z Vlčího doupěte s tématem 
růžence můžete shlédnout ZDE; 

•	 Nezapomínáme ani na dospělé: 
výklad o růženci najdete ZDE 
a mnoho dalších článků a podnětů 
ZDE;

•	 Knižním tipem pro děti může být 
titul růženec hrou (ZDE) pro mlá-
dež a dospělé doporučujeme knihu rozjímavý růženec (ZDE). 

nové cykly pomůcek
V letošním školním roce vám budeme průběžně nabízet kromě již 
uzavřených starších cyklů novinky z aktuálních čísel časopisu Dossier 
Catechista, a to ve čtyřech osmidílných cyklech – jeden cyklus pro před-
školáky, dva pro mladší školní děti a jeden pro starší. Těšit se tak můžete 
na následující témata: 
•	 Jedna ctnost přitahuje další (předškoláci). Letos se s našimi nejmen-

šími budeme věnovat vzácným darům, které dostáváme od Boha 
a zároveň je můžeme ve svém životě rozmnožovat – a to jsou ctnosti. 
Budeme si tak pomáhat v konání dobra, abychom učinili svět a život 
krásnějším, jak to dělaly mnohé biblické postavy a svatí (ZDE). 

•	 Cestou našich smyslů (mladší děti 
1. stupně). V tomto cyklu chceme 
svými pěti smysly zakusit lásku, 
kterou nás Bůh miluje. Budeme jí 
objevovat prostřednictvím evange-
lijních příběhů, v nichž se hmat, 
sluch, zrak, čich a chuť stávají 
privilegovanými nástroji setkání 
s Ježíšem. Na každém setkání nám 
pomůže nějaká aktivita, abychom 

https://acninternational.org/millionchildrenpraying/sk/
https://www.youtube.com/watch?v=aVLgkBVNL1A
https://www.maria.cz/Modlitba/Co-je-to-ruzenec
https://www.maria.cz/vecny-rejstrik/modlitba-ruzence-ruzenec
https://eshop.cirkev.cz/knihy/ruzenec-hrou_9612
https://www.paulinky.cz/rozjimavy-ruzenec/
https://katechete.apha.cz/materialy/cykly-pomucek/jedna-ctnost-pritahuje-dalsi


vědomě „vstoupili“ do jednoho z pěti smyslů a společně s dětmi po-
chopili jeho sílu (ZDE).

•	 Pouť do Svaté země (starší děti 1. stupně). Tento cyklus bude 
vlastně poutí z Evropy do Svaté země v osmi etapách. Uvidíme Ježíše 
v zemi, kde se narodil, rostl, kázal, zemřel a vstal z mrtvých. Vše na 
těchto místech nám pomůže dostat se k Němu blíž. Ne nadarmo se 
Svaté zemi říká „páté evangelium“ (ZDE).

•	 Otče náš (starší školní děti). Těchto osm témat se bude týkat mod-
litby „Otče náš“. Modlitba, kterou nás naučil Ježíš, je slavnostním 
prohlášením naší víry a připomíná nám základní kameny křesťanské 
vize života a světa (ZDE).

Během měsíce října rovněž doplníme o další tři díly (Římský setník, De-
set malomocných a Velikonoční večeře) cyklus Ježíš je skutečná historie 
(ZDE).

Ostatní pomůcky
Budeme rovněž pokračovat v cyklu Z výuky na webu Děti.víra.cz; pro 
letošní rok jsme zvolili téma Svátosti, a tak se jednou za dva týdny mů-
žete inspirovat nejrůznějšími typy pomůcek jak k tématu obecně, tak 
i k  jednotlivým svátostem a jejich skupinám. Obecný úvod již najdete 
ZDE, připravujeme téma Iniciační svátosti!
 

nOVé MATEriÁLY OSTATnÍCH AUTOrů

nová učebnice náboženství pro žáky 2. stupně  
Olomoucké Centrum pro katechezi letos vydalo publikaci 
Po cestách víry. Je vhodná pro výuku náboženství žáků 
2. stupně základní školy. V rámci třiceti témat autoři posky-
tují základní informace a souvislosti s vyznáním víry kato-
lické církve. Největší prostor je věnován učení Ježíše Krista 
v evangeliích, učebnice zahrnuje i příběhy několika postav 
Starého zákona a také kapitoly o svátostech a církvi. 

informace o objednávkách najdete ZDE, kde bude k dispozici i metodika. 
V minulých letech byly v Olomouci vydány učebnice Na cestě s Božím 
lidem a Na cestě s Ježíšem, obě pro věkovou kategorii 9 až 12 let. Loni 
vyšla učebnice Napříč dějinami, pro studenty 8. a 9. tříd a středních škol. 

https://katechete.apha.cz/materialy/cykly-pomucek/cestou-nasich-smyslu
https://katechete.apha.cz/materialy/cykly-pomucek/pout-do-svate-zeme
https://katechete.apha.cz/materialy/cykly-pomucek/otce-nas
https://katechete.apha.cz/materialy/cykly-pomucek/jezis-je-skutecna-historie
https://deti.vira.cz/z-vyuky
https://katechetiolomouc.cz


Program Vyvolený – katechetické ma-
teriály pro mládež
Program pocházející z USA je zaměřen 
na teenagery a podporuje formování je-
jich osobního vztahu k Bohu. Součástí 
programu jsou materiály (knihy i videa) 
k přípravě na biřmování, které jsou 
přeloženy slovenského jazyka. Pro pře-
klad do češtiny se vyjednávají autorská 
práva. Více o programu a o zakoupení materiálů je ZDE. 

Vytvořte pomůcku spolu s dětmi
Olomoucké Centrum pro katechezi rovněž připravilo několik pomůcek, 
které můžete vytvořit doma nebo během setkání přímo s dětmi. Jedná se 
o oblíbená „otáčecí kolečka“, s jejichž pomocí si s dětmi můžete osvojit 
některé základní informace. V nabídce k volnému stažení najdete násle-
dující pomůcky:
•	 Průběh mše svaté: Jednoduchý 

přehled částí mše svaté, které mů-
žete během používání pomůcky 
nejrůznějším způsobem komento-
vat či doplňovat. (ZDE)

•	 Svátost smíření poslouží zejména 
dětem, které se začínají připravo-
vat na první přijetí této svátosti; 
s touto pomůckou si mohou stále 
připomínat, jakým způsobem se 
tato svátost slaví. (ZDE)

•	 Liturgický rok seznámí i ty nejmenší s liturgickými dobami, jejich 
charakteristikou, typickou barvou a základními symboly. (ZDE)

 

https://vyvoleny.sk
https://www.katechetiolomouc.cz/index.php/2023/08/30/prubeh-mse-svate-otaceci-kolecko-pro-deti/
https://www.katechetiolomouc.cz/index.php/2023/09/25/prubeh-svatosti-smireni-otaceci-kolecko-pro-deti/
https://www.katechetiolomouc.cz/index.php/2023/09/26/liturgicky-kalendar-otaceci-kolecko-pro-deti/


AKCE A POZVÁNKY
Víkendovky v nazaretě
S novým školním rokem se opět rozbíhají víkendovky v pražských Kunra-
ticích, a to v nedávno adaptovaném Nazaretě. Jsou organizovány ve 
dvou sériích, a to pro mladší (11–15 let) a pro starší (15–19 let).
Termíny víkendů na školní rok 2023/24 jsou následující: 
•	 Víkendovky pro mladší: 

15.–17. prosince 2023, 16.–18. února, 12.–14. dubna, 14.–16. června 
2024. 

•	 Víkendovky pro starší: 
3.–5. listopadu 2023, 19.–21. ledna, 15.–17. března, 17.–19. května 
2024. 

možné termíny, a to na 26.–28. dubna nebo 10.–12. května 2024. 

Misijní neděle

Pozvání na aktuální blížící se víken-
dovky s odkazem na přihlašovací 
formulář najdete cca tři týdny před 
víkendovkou mezi aktualitami na 
https://adcm.cz/.
V souvislosti s novou směrnicí o biřmo-
vání, s níž jsme vás seznámili v minu-
lém čísle, se připravují rovněž Setkání 
pro mladé, kteří se připravují v arci-
diecézi na svátost biřmování. Jejich 
součástí bude povzbuzení, duchovní 
slovo, společná modlitba a setkání ve 
skupinkách. Vyhlášeny jsou zatím dva 

PMD šíření víry: č.ú. 
72540444/2700, VS: 10
Za Vaše modlitby a dary 

DĚKUJEME!

MISIJNÍ NEDĚLE
Světový den misií 

22. října 2023

„Kráčejme 
po cestě 
s hořícím 
srdcem.“ 
(srov. Lk 24, 13-35)

Misijní neděli budeme v letošním roce 
slavit v neděli 22. října. Její letošní 
motto zní: „Kráčejme po cestě s ho-
řícím srdcem”(srov. Lk 24, 13-35) Na 
stránkách Papežských misijních děl si 
můžete přečíst poselství papeže Fran-
tiška k tomuto dni a také stáhnout 
různé materiály (ZDE). 

https://adcm.cz/
https://www.missio.cz/aktuality/svetovy-den-misii-misijni-nedele-22-rijna-2023/


K dispozici je například Misijní kalendář pro děti v černobílé i barevné 
verzi, plakát Misijní neděle a Malá misijní zamyšlení pro říjen 2023 (rov-
něž v mobilní aplikaci).

Kurz Vedení diskuze metodou Filosofie pro děti
Od středy 31. ledna do neděle 4. února 2024 a poté od středy 3. do 
neděle 7. dubna 2024 se na Velehradě uskuteční ve spolupráci s Ka-
techetickým centrem Olomouc a brněnským Diecézním katechetickým 
centrem tyto dva navazující kurzy, jejichž lektorkou je doc. PhDr. Lud-
mila Muchová, Ph.D..
Účastníci se teoreticky i prakticky seznámí s programem Filosofie pro 
děti (Philosophy for Children – F4C) a také získají základní vhledy do 
způsobu vedení dialogu v hledajícím společenství. Porozumí také sys-
tému formulování otázek podněcujících a prohlubujících diskuzi a logické 
výstavbě výpovědí. 
Podrobné informace a přihlášky (do 31. prosince 2023) ZDE. 

Foto: Tomáš Cigánek OFS – Člověk a víra (str. 9); Anežka Churaňová (str. 2); P. Vojtěch Kodet, O.Carm. (str. 1, 2, 8)

https://kpc.doo.cz/kurz-vedeni-diskuse-metodou-filosofie-pro-deti/
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